

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 26-05-2018

Evening : 7.10 to 7.20 p.m.

Day : Saturday

આકાશવાણી અમદાવાદ – વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર મૈત્રેયી મહેતા વાંચે છે.

- ❖ નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વ હેઠળની એનડીએ સરકારે આજે ૪ વર્ષ પૂરા કર્યા છે. - પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કટકમાં એક રેલીને સંબોધન કર્યું. તેમણે જણાવ્યું કે દેશની વિકાસ ગાથામાં તમામ વર્ગો સહભાગી બન્યા છે, અને સરકારે તેમનો વિશ્વાસ સંપાદન કર્યો છે.
 - ❖ ભાજપ પ્રદેશ અધ્યક્ષ જીતુભાઈ વાઘાણીએ કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રીએ ઈમાનદાર અને પારદર્શક શાસન વ્યવસ્થા પૂરી પાડી છે.
 - ❖ પ્રધાનમંત્રી આવતીકાલે સવારે ૧૧ વાગે પ્રસારિત થનાર મન કી બાત કાર્યક્રમમાં વિવિધ વિષયો પર પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરશે.
 - ❖ સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના મૂળી ગામે ટેકાના ભાવે ચણાની ખરીદી શરૂ થઈ છે. અને
 - ❖ રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના રાજકોટ આઈ-વે પ્રોજેક્ટને સલામત શહેરનું રાષ્ટ્રીય પુરસ્કાર એનાયત થયો છે.
-

ભાજપ-૪ વર્ષ

ભાજપના આગેવાની હેઠળની એનડીએ સરકારે આજે ચાર વર્ષ પૂર્ણ કર્યા છે. શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ વર્ષ ૨૦૧૪માં આજના દિવસે પ્રધાનમંત્રી તરીકે શપથ લીધા હતા. અમારા સંવાદદાતા જણાવે છે કે, ચાર વર્ષના કાર્યકાળમાં મોદી સરકારે નાગરિકોને સીધી સ્પર્શતી યોજનાઓ સઘન અને અસરકારક રીતે અમલમાં મૂકી છે. આ યોજનાઓમાં આયુષ્યમાન ભારત, જીએસટી, સીધા વિદેશી રોકાણમાં વધારો, માર્ગ બાંધવા, સ્માર્ટ સીટી, ગામડાંઓનું સો ટકા વીજળીકરણ, ઉજ્જવલા યોજના અને જનધન યોજનાનો સમાવેશ થાય છે.

કૃષિ ક્ષેત્રની વાત કરીએ તો સરકારે પ્રધાનમંત્રી પાક વીમા યોજના, પ્રધાનમંત્રી કૃષિ સિંચાઈ યોજના, સોઈલ હેલ્થકાર્ડ યોજના તથા ખેડૂતોની આવક વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં બમણી કરવાની યોજનાઓને ફલેગશીપ યોજનાઓ ગણાવી શકાય. એવી જ રીતે સ્વચ્છ ભારત યોજના હેઠળ સાત કરોડથી વધુ શૌચાલયો બાંધવામાં આવ્યા છે.

અમિત શાહ

ભાજપના અધ્યક્ષ અમિત શાહે જણાવ્યું છે કે, ભાજપે દેશને એક સ્થિર, પારદર્શક અને વિશ્વસનિય સરકાર આપી છે.

આજે દિલ્હીમાં પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં શ્રી શાહે એનડીએ સરકારને ચાર વર્ષ પૂર્ણ થયા તે નિમિત્તે સરકારની સિધ્ધિઓ જણાવી હતી. તેમણે કહ્યું કે, ભાજપ માટે તે ગૌરવની વાત છે કે, ભાજપે ભ્રષ્ટાચાર મુક્ત સરકાર આપી છે, અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર

મોદીએ સાહસિક નિર્ણયો લીધા છે. શ્રી શાહે કહ્યું કે, તેમની સરકાર ગરીબો અને ખેડૂતોને લગતા મુદ્દાઓ અંગે સંવેદનશીલ છે.

શ્રી શાહે કહ્યું કે, વર્ષ ૨૦૧૬માં સરહદ પાર સફળ સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક કરીને સરકારે વિપરીત સંજોગોનો સામનો કરવાની રાજકીય ઈચ્છા શક્તિ દર્શાવી છે. શ્રી શાહે કાળા નાણાંના દૂષણને ડામવા ખાસ તપાસ ટૂંકડીની રચના કરી છે. શ્રી શાહે કહ્યું કે, સરકારે વધતા જતાં ભાવો અંકુશમાં લીધા છે અને ભારત હવે વિશ્વનું પાંચમું અર્થતંત્ર બન્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, એનડીએ સરકારે જીએસટીનો અમલ તથા ચલણ રદ કરવા જેવા કડક નિર્ણયો પણ લીધા છે. ભાજપ અધ્યક્ષે જણાવ્યું કે, દેશમાં હવે વીજ જોડાણ વગરનું એક પણ ગામડું નથી.

અરૂણ જેટલી

કેન્દ્રીય મંત્રી અરૂણ જેટલીએ કહ્યું કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ધારાસભા અને સંસ્થાકીય સુધારાઓની મદદથી દેશમાં કૌભાંડ વિનાનું શાસન પૂરું પાડ્યું છે.

એનડીએ સરકારને ચાર વર્ષ પૂરા થયા તે નિમિત્તે ફેસબુક ઉપર આપેલા સંદેશામાં શ્રી જેટલી કહ્યું કે, વૈશ્વિક, આર્થિક જગત ક્ષેત્રે ભારતનું સ્થાન ધૂધળું હતું તેની જગ્યાએ હવે તે કેન્દ્રમાં આવ્યું છે. તેમજ નીતિ વિષયક અનિર્ણાયકતા ના સ્થાને હવે ચોક્કસ નિર્ણય અને પ્રત્યક્ષ કામગીરી દેખાઈ રહી છે.

જીતુવાઘાણી – ૪ વર્ષ

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વ હેઠળની એનડીએ સરકારની ૪ વર્ષની ઝળહળતી સિદ્ધિઓને ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષ જીતુભાઈ વાઘાણીએ બિરદાવી જણાવ્યું છે કે ઈમાનદાર અને પારદર્શી શાસન વ્યવસ્થા પ્રધાનમંત્રીએ આપી છે. ભાજપાની સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ સુશાસન, રાષ્ટ્રવાદ, અને વિકાસવાદની વાત પર જનતાએ વિશ્વાસ મૂક્યો છે. અને આ વિશ્વાસ નરેન્દ્ર મોદી સરકારે સાર્થક કર્યો છે. શ્રી વાઘાણીએ જણાવ્યું છે કે નોટબંધી તથા જીએસટીના સફળ અમલીકરણ , આર્થિક નીતિઓમાં ઝડપી પરિવર્તન તથા ઉચ્ચ નાણાકીય શિસ્ત દ્વારા ભારતીય અર્થતંત્રએ જીડીપીમાં વૃદ્ધિ નોંધાવી છે.

ભારત વિશ્વમાં સૌથી વધુ ઝડપથી વિકસતું અર્થતંત્ર અને વિશ્વનું પાંચમું સૌથી મોટું અર્થતંત્ર બન્યું છે. તેમણે ઉમેર્યું કે ભાજપાના ગુજરાત એકમ દ્વારા આવતીકાલથી ૧૧ જૂન દરમિયાન વિવિધ કાર્યક્રમો દ્વારા સરકારની ૪ વર્ષની સિદ્ધિઓ જનજન સુધી પહોંચાડાશે.

પીએમ - મન કી બાત

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આવતીકાલે સવારે ૧૧ વાગે પ્રસારિત થનાર મન કી બાત કાર્યક્રમમાં વિવિધ વિષયો ઉપર તેમના વિચારો વ્યક્ત કરશે.

મન કી બાતની આ ૪૪મી કડીનું પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલયની માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયની તેમ જ આકાશવાણી અને દુરદર્શનની યુ ટ્યૂબ ચેનલો પરથી પણ પ્રસારણ કરાશે. આ ઉપરાંત આકાશવાણીની વેબસાઈટ ઓલઈન્ડિયારેડિયા ડોટ જીઓવી ડોટ ઈન પર પણ સાંભળી શકાશે.

પ્રધાનમંત્રી મન કી બાતનો ગુજરાતી ભાષાનુવાદ આવતીકાલે હિન્દીમાં પ્રસારણ પુરું થયા પછી તરત અને રાત્રે આઠ વાગે પુનઃ પ્રસારિત કરાશે.

રેડિયો બ્રીજ-આકાશવાણી

આકાશવાણીનો સમાચાર સેવા વિભાગ એનડીએ સરકારને ચાર વર્ષ પૂર્ણ થયા તે નિમિત્તે આજે રાત્રે ખાસ રેડિયો બ્રીજ કાર્યક્રમ પ્રસારિત કરશે. આ કાર્યક્રમમાં આકાશવાણી દિલ્હીના સ્ટુડિયોમાં ઉપસ્થિત નિષ્ણાતો આકાશવાણીના અમદાવાદ, મુંબઈ, ચેન્નઈ, ગુવાહાટી, જમ્મુ, જયપુરના સ્ટુડિયોમાં ઉપસ્થિત નિષ્ણાતો સાથે ચર્ચા કરશે.

આ કાર્યક્રમ એફ.એમ. ગોલ્ડ અને રાજધાની ચેનલ તથા વધારાની ફ્રિક્વન્સીઓ પરથી આજે રાતના સાડા નવ વાગ્યાથી પ્રસારિત થશે.

કોંગ્રેસ – વિરોધ પ્રદર્શન

એક બાજુ એનડીએ સરકાર ચાર વર્ષની સિદ્ધિઓને બિરદાવી રહી છે, ત્યારે બીજી બાજુ કોંગ્રેસ એનડીએ સરકારના ચાર વર્ષની કામગીરીને વિશ્વાસઘાત દિવસ તરીકે મનાવી રહી છે. આજે રાજ્યના જુદાજુદા શહેરોમાં કોંગ્રેસના કાર્યકરોએ સાયકલ રેલી કાઢીને વિરોધ પ્રદર્શન કર્યા હતા.

ગુજરાતના પ્રભારી રાજીવ સાતવ, વિપક્ષ નેતા પરેશ ધાનાણી, અને ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ અમિત યાવડાએ એનડીએ સરકારની કામગીરીની નિષ્ફળતાઓ વર્ણવી હતી.

યણાની ખરીદી-મૂળી

સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના મૂળી ગામમાં ટેકાના ભાવથી યણાની ખરીદી શરૂ થતા ખેડૂતોમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો છે. માર્કેટીંગ યાર્ડમાં ખરીદ-વેચાણ સંઘો દ્વારા ખેડૂતો પાસેથી યણાની ખરીદી શરૂ થતા વિવિધ ગામોમાંથી મોટી સંખ્યામાં ખેડૂતો વેચાણ કરવા માર્કેટીંગ યાર્ડમાં આવી રહ્યા છે. બજારમાં યણાના ભાવ પ્રતિ મણે ૬૦૦થી ૬૫૦ રૂપિયા મળે છે, તેની સામે મૂળી માર્કેટીંગ યાર્ડમાં ૮૮૦ રૂપિયાના ભાવે યણા મળી રહે છે.

માર્કેટીંગ યાર્ડના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે અત્યાર સુધી આશરે પાંચ હજાર બોરીની ખરીદી કરવામાં આવી છે. વરસાદ ન આવે ત્યાં સુધી ખરીદી ચાલુ રહેશે. માર્કેટીંગ યાર્ડમાં પ્રતિદિન ૭૦૦ બોરી યણાની ખરીદી કરવામાં આવે છે.

સલામત શહેર-રાજકોટ

રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના રાજકોટ આઈ-વે પ્રોજેક્ટને સલામત શહેરનો રાષ્ટ્રીય પુરસ્કાર એનાયત કર્યો છે. સ્માર્ટ સીટી કાઉન્સિલ ઓફ ઈન્ડિયા અને એકઝીબીશન ઈન્ડિયા ગ્રુપ દ્વારા રાજકોટના આઈ-વે પ્રોજેક્ટની સલામત શહેર પુરસ્કાર માટે પસંદગી થઈ છે.

રાજકોટના મેયર ડો.જૈમન ઉપાધ્યાયે નવી દિલ્હી ખાતે યોજાયેલા સમારોહમાં આ એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. આઈ-વે પ્રોજેક્ટ શહેરની કાયદો વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ, ટ્રાફિકની સ્થિતિ, મહાનગરપાલિકાની વિવિધ સેવાઓની દેખરેખ વગેરેમાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે.

મેયરે જણાવ્યું હતું કે આઈ-વે પ્રોજેક્ટની સરાહના કરવામાં આવી છે. આઈ-વે પ્રોજેક્ટ હેઠળ મહાનગરપાલિકાએ પ્રથમ તબક્કામાં આશરે ૪૭૫ જેટલા સીસીટીવી કેમેરા સ્થાપિત કર્યા હતા. આ ઉપરાંત તેની દેખરેખ માટે ઈન્ટીગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલરૂમ કાર્યરત કરાયો હતો. તેમણે જણાવ્યું હતું કે બીજા તબક્કામાં પણ હજુ વધુ સીસીટીવી કેમેરા સ્થાપિત કરવાની કામગીરી ચાલી રહી છે, તે ટૂંકમાં જ પૂર્ણ થશે.

સીબીએસઈ

CBSE એ ૨૦૧૮ના વર્ષનાં ૧૨મા ધોરણનાં પરિણામની જાહેરાત કરી છે. તેમાં એકંદરે ૮૩ ટકા વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં ઉત્તીર્ણ થયા છે. ગાઝિયાબાદની મેઘના શ્રીવાસ્તવે ૫૦૦માંથી ૪૯૯ માર્ક્સ મેળવીને ટોચનું સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું છે. ત્રિવેન્દ્રમમાં ૯૭ ટકાથી વધારે વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે, જ્યારે ચેન્નાઈમાં ૯૩ ટકાથી વધારે અને દિલ્હીમાં ૮૯ ટકા વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે. વિદ્યાર્થીઓ પોતાનું પરિણામ [www.cbse results.nic.in](http://www.cbse.results.nic.in) તેમજ www.cbse.nic.in પરથી પ્રાપ્ત કરી શકશે.

આવકવેરા વિભાગ

આવકવેરા વિભાગે કરદાતા દ્વારા ઈ-ફાઈલિંગ વડે ભરવા માટેના બધા જ સાત આઈટીઆર ફોર્મ ઉપલબ્ધ કર્યા છે.

એક યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, વર્ષ ૨૦૧૮-૨૦૧૯ના એસેસમેન્ટ વર્ષ માટેના બધા જ આઈટીઆર ફોર્મ હવે ઈ-ફાઈલિંગ માટે ઉપલબ્ધ છે. સીધા કરવેરા માટેના કેન્દ્રીય બોર્ડ સીબીડીટીએ ગત પાંચમી એપ્રિલે નવા આવકવેરા રીટર્ન ફોર્મ નોટિફાય કર્યા હતા. ગત પાંચમી એપ્રિલથી આવકવેરા વિભાગે આ ફોર્મ્સ તબક્કાવાર ઉપલબ્ધ કરાવ્યા છે.

દાંતીવાડા ડેમ

દાંતીવાડા ડેમમાંથી બનાસકાંઠા અને પાટણ જિલ્લાના એકસો દસ ગામોમાં સિંચાઈ માટે પાણી આપવામાં આવ્યું છે. પાણી પૂરવઠા રાજ્યમંત્રી પરબતભાઈ પટેલે આજે આ મુજબ જણાવ્યું. શ્રી પટેલ પાલનપુર તાલુકાના ગઠામણ ગામે, ગામ તળાવને ઊંડું કરવાના કામનું ખાતમુહૂર્ત કરી રહ્યા હતા. તેમણે વરસાદના વહી જતા પાણીનો સંચય કરવાની જરૂર પર ભાર મૂક્યો.

મુખ્યમંત્રી કાર્યક્રમ

મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી આવતીકાલે સુજલામ સુફલામ જળસંચય અભિયાન અંતર્ગત વ્યારા તાલુકાના કસવાવ ગામે તળાવ ઊંડું કરવાની કામગીરીનું ખાતમુહૂર્ત, પોલીસ આવાસનું ડિજિટલ લોકાર્પણ અને વ્યારા ખાતે મિંઢોળા નદી પર બનાવવામાં આવેલા સ્વામી વિવેકાનંદ રિવરફ્રન્ટનું લોકાર્પણ કરશે.

છોટાઉદેપુર-સીએમ

રાજ્યસરકાર પાણીનો સંચય કરીને આગામી ચોમાસામાં જળસંગ્રહ ક્ષમતા ૧૧ હજાર લાખ ઘનફૂટ વધારવાની કટિબદ્ધતા સાથે આગળ વધી રહી છે.

મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ છોટાઉદેપુરના અલીખેરવા ગામે તળાવ ઉંડુ કરવાના શ્રમયજ્ઞમાં સહભાગી થઈ જણાવ્યું હતું કે સુજલામ સુફલામ જળસંચય અભિયાન હેઠળ જુદાજુદા કામોમાં ૩ લાખ ૨૭ હજાર શ્રમિકોને રોજગારી મળી રહી છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે તળાવો ઉંડા કરવાના પરિણામે નીકળતી માટી માટે એક પણ રૂપિયો રોયલ્ટી લીધા વિના ખેડૂતોને ખાતર આપવામાં આવે છે.

આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રીએ જિલ્લાના નવનિર્મિત જિલ્લા પંચાયત ભવનનું લોકાર્પણ કર્યું હતું.
